

Să pregătim cadre calificate pentru Planul Cincinal!

Cu câteva luni în urmă la uzinele „Timpuiri Noi” din Capitală s-a ținut din inițiativa organizației de partid, o conferință cu maestrul și tehnicienii uzinei, în care s-a preluat metoda stahanovistei Kotlear, care constă în calificarea lucrului de muncă, prin instrucția individuală.

A doua zi, strungarul Eremia Vasile a încheiat un angajament cu muncitorul Viță Ion: „Mă angajez să îți împărtășesc cunoștințele profesionale, iar tu să te străduiești să înveți cât mai bine meseria de strungar!”

Astăzi, muncitorul Viță Ion este un bun strungar. El mănușește cu dibăcie strungul, îndeplindându-și cu cinste programul de producție.

PESTE 150 ANGAJAMENTE INDIVIDUALE

Acum, în preajma Planului Cincinal, problema pregătirii cadrelor calificate are o însemnătate deosebită. În cadrul Planului Cincinal, uzinele „Timpuiri Noi” își va spori simțitor producția. Întreaga uzină se va desvolta, vor sosi mașini noi, se vor mări atelierelor. Toate acestea cer muncitori bine pregătiți, în stare să îndeplinească sarcinile sportive ale planului. Îndrumații de organizația de partid, conducerea uzinei se preocupă de îndepărtarea de această chestiune. Astfel, s-au studiat în cadrul secțiilor de documentare și învățării din uzină metodele stahanovistei Kotlear, de la uzina de biciclete din Harkov. Astăzi s-a născut la uzina „Timpuiri Noi” contractul individual de calificare la locul de muncă.

În prezent, în uzină sunt peste 150 de asemenea angajamente individuale. Datorită acestei metode sovietice, muncitorii necalificați sunt ajutați de muncitorii calificați, care le arată concret cum se lucrează la mașină, cum trebuie executată fiecare piesă în parte. Majoritatea dintre cei peste 150 muncitori necalificați care au încheiat contracte individuale la locul de muncă, urmează și cursurile școlii de calificare. După numai câteva luni, muncitorii necalificați devin stăpâni pe meserie. Astfel, tov. Haru Ilie lucrează acum la strung piese grele, ca pompe injectoare,

talie filet trapezoidal și aplică cu succes metoda sovietică Borckevici de tăiere rapidă a metalelor.

Acum trei luni, nu cunoșteam nici o meserie, povestește el. Într-una din zile, tov. Moldoveanu Ion a făcut un angajament cu mine să mă arijut să învăț strungăria. Astfel știu să lucrez, câștig din ce în ce mai bine și mi-e drag strungul!”

La uzinele „Timpuiri Noi”, interesul pentru calificarea muncitorilor crește în fiecare zi. La secția segmenti, de pildă, maestrul Rădulescu Gheorghe, care a studiat și aplicat printre primii metoda stahanovistei Kotlear, se preocupă de îndepărtarea de creșterea cadrelor profesionale. El îndrumă și stăpânește pe muncitorii necalificați să urmeze la școală. În secția lui, sunt cele mai multe angajamente individuale de calificare la locurile de muncă.

LA SECȚIA TURNATORIE, OAMENII NU SUNT AJUTAȚI SĂ ÎNVEȚE

Prețutindeni, unde organizațiile de bază și comitetele de secție și-au pus pe primul plan grija pentru creșterea cadrelor, acțiunea de calificare dă rezultate din ce în ce mai bune. Însă nu în toate secțiile și atelierelor uzinelor „Timpuiri Noi” muncă pentru calificarea cadrelor profesionale constituie o preocupare serioasă. De exemplu, la secția turnatorie, unde nu s-au depus destule străluciri în această direcție, nu s-au încheiat până în prezent decât trei angajamente individuale de calificare la locurile de muncă. Și doar aici se simte din plin nevoia de cadre calificate la școlile de calificare de gradul I.

Din această secție, la care s-au înscris 27 de muncitori și a intrerupt de câteva săptămâni cursurile.

Toate aceste fapte arată că organizația de bază de aici nu se preocupă destul de problema pregătirii cadrelor calificate. Și într-adevăr, nu se prea duce muncă de lămurire, pentru că muncitorii care au absolvit cursurile școlii de calificare de gradul I s-au înscris la școlile de calificare de gradul II.

parte la școala de gradul II. Din această pricină, muncitorii, care la început au venit în număr mare la școală, au început să lipsească din clase în cei mulți. În acest timp, în nici o grupă sindicală de la secția turnatorie nu s'a preluat importanța acestei școli. Nici în gazeta uzinei, și nici în gazeta de perete nu s'a scris vreun rând despre această chestie.

Din pricină că organizațiile de bază nu urmăresc îndeaproape felul în care sunt folosite cadrele tinere, se mai întâmplă ca unii meșteri din unele secții să continue a ține la muncă mai simple muncitorii care au dobândit o calificare mai înaltă. Așa de exemplu, maestrul Silviu, dela secția strunguri ușoare n'a trecut încă pe strungăria Curelaru Maria, calificată de curând, să lucreze la un strung mai complicat, deși tovarășa Curelaru a dovedit practic că are pregătirea necesară și deși interesul producției cere ca ea să lucreze la o asemenea mașină.

PREGĂTIREA NOILOR CADRE — O DATORIE DE CINSTE A FIECĂRUI MAISTRU ȘI TEHNICIAN

Contractele individuale la locurile de muncă sunt un mijloc potrivit pentru calificarea muncitorilor. Ele trebuie încheiate între maestrul și muncitorii care urmează cursurile școlii de calificare.

Organizația de partid trebuie să arate limpede că pentru fiecare maestru, tehnician și muncitor mai vechi, este o datorie de cinste, de a pregăti cât mai multe cadre calificate, de care avem atâtă trebuință.

Conducerea administrativă trebuie să se preocupe serios de problema pregătirii cadrelor.

În preajma Planului Cincinal, colectivul uzinei „Timpuiri Noi” să și facă un punct de cinste de a rețea cât mai multe cadre calificate în stare să mănușească cu dibăcie mașinile, muncitorii înflăcărați pentru întărirea și înflorirea Patriei, pentru pace!

P. Dinescu

Cenaclul literar „A. Toma” din Iași își intensifică activitatea

IASI (de la corespondentul nostru H. Grosu). În urma consfățuirii dela București a tinerilor scriitori, activitatea cenaclului „A. Toma” din Iași s'a îmbunătățit simțitor. La prima ședință dela întocmirea delegațiilor care va participa la consfățuire, a fost prezentat un raport în fața tuturor membrilor cenaclului. S'au arătat ce în vâtmăntele se pot trage din discuțiile delat consfățuirii și s'au trasat sarcini concrete tinerilor scriitori.

Numărul membrilor cenaclului a crescut dela 20 la 30.

La toate ședințele cenaclului, care se țin cu regularitate în fiecare Miercuri, tinerii scriitori își dau părțile în număr mare la discuții analizându-se critic fiecare lucrare prezentată.

Biroul cenaclului și-a luat angajamentul să sprijine în muncă pe tinerii scriitori, pentru ca în lucrările lor să fie ogândite în mod realist și cu cât mai înaltă măiestrie artistică munca și lupta oamenilor muncii pentru socialism, pentru pace.

Expoziția de pictură și caricatură din orașul Stalin

În centrul orașului Stalin s'a deschis o expoziție de pictură și de caricatură antimperialistă. Expoziția cuprinde 72 de tablouri și de caricaturi, parte din ele executate de către artiștii amatori.

Expoziția este zilnic vizitată de activiști de partid, oameni ai muncii din întreprinderi, de elevi, studenți, ostași și de către țărani muncitori din satele din jur.

Cărți noi la Biblioteca A.R.L.U.S.

În Biblioteca Centrală A.R.L.U.S. din str. Ion Ghica nr. 5, deschisă zilnic dela ora 7 dimineața la 9 seara, inclusiv Duminică și sâmbătorii, pentru domeniile cărți soșite din toate domeniile, semnalăm următoarele:

I. N. Orehov: „Instalațiile de ploaie artificială și utilizarea lor în cultivarea pădurilor protejate”. Editura de Stat pentru industria forestieră. (Limba rusă); A. Diacenco: „Cum trebuie stabilite perdelile forestiere de protecție”. Editura de Stat pentru industria forestieră; A. Kuropatkin: „Despre transformarea muncii agricole într-o varietate a muncii industriale”. Editura Pravda. (Limba rusă); Prof. Barbutovski: „Despre lichidarea contrastului dintre orași și sat în U.R.S.S.”. Editura Pravda. (Limba rusă); „Târile europene de democrație populară pe drumul socialismului”. Editura Pravda. (Limba rusă); Studii asupra primelor clase de dezvoltare a agriculturii în colectiv 1917-1925”. Editura de Stat pentru agricultura. (Limba rusă); G. Sitarev: „Rolul și însemnătatea ședințelor de partid”. Editura Gospolizdat. (Limba rusă); „Organizarea locurilor de muncă în uzinele de mașini pe baza analizei mișcărilor în timpul lucrului”. Editura de Stat pentru industria de mașini, (Limba rusă); I. Jukov: „In Aopus, după război”. Editura Cartea Rusă. (Limba română); A. Panteliev: „Prima săptămână”. Editura Cartea Rusă. (Limba română); „Îndrumări pentru îngrijirea copiilor în căminele de copii”. Editura de Stat pentru literatură medicală. (Limba rusă).

În cursul lunii August s'a terminat lucrările de construire a podurilor din satul Gărgău, raionul Virtoapele și din comuna Pielea și Grosu, raionul Alexan. dria.

S. Butuc corespondent

În raionul Vidra pregătirile pentru însămânțări sunt terminate... pe hârtie

Doar câteva zile mai sunt până la 1 Octombrie, când în raionul Vidra, regiunea București, potrivit dispozițiilor date de Ministerul Agriculturii, trebuie să înceapă însămânțările de toamnă. Totuși în acest raion pregătirile necesare asigurării începerii la timp și desfășurării în bune condiții a însămânțărilor nu numai că nu sunt terminate, dar sunt rămase mult în urmă.

Comitetul Provizoriu raional a ținut, cei drept, două ședințe cu președintele și secretarii. Comitetele Provizorii comunale precum și cu agenții agricole, cărora le-a trasat sarcini precise, cu privire la pregătirea însămânțărilor. Dar Comitetul Provizoriu raional n'a urmărit pe teren dacă sarcinile date se aplică sau nu în viață.

Secția agricolă a Comitetului Provizoriu raional nu s'a făcut un plan de muncă după care să se desfășoare pregătirea campaniei de toamnă. Secția agricolă nu a controlat dacă Comitetele Provizorii comunale se ocupă de sămânța necesară însămânțărilor de toamnă să fie curățată din vreme. Așa se face că în comuna Vidra, de pildă, din 120 mii kg. sămânță, necesară însămânțărilor de toamnă, nu s'au trierat decât 19.000 kg. Comitetul Provizoriu raional nu duce niciun fel de acțiune pentru lămurirea țăranilor muncitori ca să-și curețe din vreme semințele. La 54 din centrele de curățat din raion, s'au trierat doar a treia parte din sămânța necesară însămânțărilor de toamnă.

Tovarășul Dobre Gheorghe, șeful secției agricole a Comitetului Provizoriu raional, în

loc să ia măsuri grabnice pentru terminarea pregătirii, se fâlește: „La noi, tovarășe, reparațiile sunt de mult terminate, putem să începem însămânțările”. Dar nu mai departe decât chiar în comuna Vidra, reședința raionului, unelele agricole nu sunt încă reparate. La centrul de reparații Nr. 1, de pildă, de patru zile sunt aduse pentru reparat un număr de 12 semănătoare și încă nu s'a început reparația lor.

Centrele de închiriat unelele agricole de lângă cooperativele din raionul Vidra nu se preocupă de întocmirea fișelorlor cu țărani muncitori care, vor folosi unelele și nici n'au stabilit ordinea de folosire a untelelor. La centrul de închiriat unelele din comuna Vidra există o semănătoare, 16 grape, 8 pluguri și altele, dar nici responsabilul centrului și nici Comitetul Provizoriu raional nu au alcătuit un plan pentru folosirea acestor unele în campania de toamnă.

O situație asemănătoare este și în satul Clocoveni, comuna Valea Dragului.

„Când vom începe însămânțările vor veni țărani muncitori singuri să închiriere unelele” — a spus responsabilul centrului de închiriat unelele din comuna Vidra.

Felul acesta birocratic de muncă al responsabililor centrelor de închiriat unele agricole este complet greșit. El nu asigură o bună folosire a untelelor cooperativei și împiedică și buna desfășurare a campaniei de toamnă. Trebuie făcut dinainte un plan de muncă în care să se precizeze ziua și ora anume în care să se închiriază plugul, semănătoarea sau altă unealtă.

I. Pigiuloiu

SPORT

Manifestațiile sportive de pe Stadionul Republicii

Neînclăpător a fost Duminică după amiază Stadionul Republicii unde au avut loc concursurile Campionatului de Atletism Internațional și întâlnirea internațională de fotbal dintre echipele „Vasas” din București și „Locomotiva” din Budapesta, manifestate sportive organizată în cadrul „Săptămânii Prieteniei Romano-Ungare”.

Înainte de începerea concursurilor, a luat cuvânt tov. Mihai Mușic, membru supleant al C.C. al P.M.R. și membru în Comitetul Executiv al C. C. M., arătând că tineretul nostru muncitor se bucură de condiții tot mai bune pentru practicarea sportului cândându-se astfel în luptă pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

Minunată a fost desfășurarea de culori a drapelului purtate de coloana sportivilor care au defilat în fața tribunelor. Plini de mândrie, au pășit cot la cot mineri și petroliști, metalurgiști și cerești,

ERI. ALETA LIA MANOLIU („ȘTIINȚA”) A STABILIT UN RECORD NAȚIONAL LA ARUNCAREA DISCULUI, CU 38,59 METRI.

După desfășurarea probelor de până acum, au cucerit primele locuri următorii concurenți: Eugen Lupșa („Progressul”) la 100 lozina; „Lupșa” pentru pace; Cei peste 40.000 de spectatori au răspândit cu însuflețite aplauze desfășurarea probelor atletice, la care au luat parte numeroși fruntași sportivi, alături de o serie de cadre noi, tinere, pline de avânt, înzestrate cu minunate însușiri sportive. Fiecare probă a dat loc unei întreceri dârze, desfășurate într-un spirit tovarășesc.

ÎN PRIMA ZI A CONCURSURILOR, ALETA EDITH TREBAL („PROGRESSUL”) A STABILIT UN NOU RECORD NAȚIONAL LA PROBA DE 800 M. PLAT, REALIZÂND TIMPUL DE 2 MINUTE, 17 SECUINDE. 8 ZECIMII, IAR ÎN CADRUL ÎNTRERILOR DESFĂȘURATE

P. D.

„Vasas” a întrecut „Locomotiva” cu 3!

Întâlnirea internațională de fotbal dintre echipele „Vasas” — fruntași în campionatul maghiar — și „Locomotiva” (București) s'a încheiat cu o meritată victorie a echipei maghiare, cu scorul de 3:1 (0:1). În prima parte a matcuului, „Locomotiva” a jucat mai bine, datorită eozonului formației. Linia de înaintare a echipei București are organizat numeroase acțiuni bine conduse de

Rădulescu și Avasthichiosei. Astfel în minutul 11, „Locomotiva” reușește să înscrie un punct prin Suro.

Deși s'ad mai produs ocazii de marcare, Lungu greșește deosebi și, până la pauză, scorul rămâne neschimbat. În repriza a doua, „Vasas” are o puternică revenire și în timp de 10 minute, marchează trei puncte, lozind continuu să se desfășoare în nota de super-

ȘTIRI SPORTIVE

majoritatea au revenit cicliștilor Asociației „Dinamo”.

S'au remarcat: M. Niculescu, învingător în cursa de semifond (40 km.) și în cursa de viteză; A. Lepandrou, învingător în cursa de 20 km.; Mihăilescu,

Reinhardt, Voicu și Maxim, concurenții formației „Dinamo” în cursa de urmărire pe echipe.

În ultimele probe din cadrul campionatului național de îis s'au înregistrat patru noi recorduri naționale.

Avuții care se pierd

Numeroase sunt succesele în muncă pe care le-au obținut tinerii din brigada complexă dela „Tăbăcăria Națională”. Iată doar câteva exemple: ștanțatorul Ene Ion, unul din membrii brigăzii, a economisit în timp de trei săptămâni nu mai puțin de 68 kg. talpă, cantitate suficientă pentru 45 perechi bocanci. La secția croi, brigadierul Iordache Mihai, a economisit 191,65 fuse de piele; Ion Gh. Dumitru 174,30 fuse, iar Ștefan Anton a economisit 184,25 fuse mestină și 9,2 m. pânză. Cu aceste cantități de piele se pot confecționa cea. 110 fete bocanci, iar cu meșina economisită se pot câștiga 120 perechi pantofii. Nici tinerii și tinerete care lucrează la steplul nu s'au lăsat mai prejos. Bădescu Ionuț a economisit 700 metri apă și 17 ace, iar Chobărcă Mihai, Rușchi Maria și Petre Alexandrina au economisit câte 100 metri apă și câte 15—17 ace de masină. Numai cu ata economisită în ultimul timp, se pot coase cel puțin 100 perechi de fete pentru bocanci!

DESEURI CARE SE POT VALORIFICA MERG LA GUNOI...

Succesele tinerilor din brigada complexă, care numără 53 tineri și tinere au stimulul și pe alți muncitori și tehnicieni dela „Tăbăcăria Națională” să intensifice lupta împotriva risipei.

Se mai întâmplă însă că însemnate cantități de deseuri care ar putea fi foarte bine utilizate sunt aruncate la gunoi. Dar muncitorii conștienți veghează ca nici o rămășiță de piele utilizabilă să nu

iasă pe poarta fabricii. Zilele trecute, de pildă, portarul Cristea Loliș a opriț căruța încărcată cu gunoi, din care a ales apoi, fără mare greutate, aproape un sac cu rămășițe de piele.

— Uite câtă piele și talpă era să se piardă! Nici nu începe vorba că resturile acestea se pot întrebunța, au spus muncitorii care s'au adunat în poartă. În jurul căruței „Nemurmarate sunt obiectele ce se pot confecționa din deseurile de piele, sporind astfel volumul mărfurilor de pe piață și aducând venituri suplimentare întreprinderii. Dar cine știe căți saci de deseuri dela „Tăbăcăria Națională” au luat și mai iau încă drumul maldanului?”

Ancheta întreprinsă în fabrică a arătat că deseurile de piele provenite dela secția cizmărie au fost aruncate cu gunoi din neglijența celor de serviciu ca tov. Curelea Maria și Porumbița Pitigoi din lipsa unui control serios din partea organelor tehnice și administrative din această secție.

ȘI DESPRE CĂTEVA „MĂRUNȚISURI”

O plimbare prin atelierelor „Tăbăcăriei Naționale” ne-a făcut să vedem că aici se risipește și sub alte forme mășterialul atât de prețios.

Așa, de pildă, din pricină că în fabrică nu există cușțe suficient de și de dimensiunile potrivite pentru ștantare, încălțăminte terminată trebuie să fie dusă la frezere, unde se taie din lățimea talpilor și la toculu câteva milimetri. În acest fel, se pierde cel puțin

30 gr. de material la fiecare pereche de încălțăminte. Dacă socotim această pierdere la mii de perechi de încălțăminte? Cantitatea de talpă pierdută prin frezare s'ar putea reduce simțitor dacă ar exista un cutit potrivit pentru fabricarea număr de încălțăminte. Dar, precum se vede, administrația întreprinderii socotește că asemenea „mărunțisuri” nu o privesc!

Nici organizația de partid nu urmărește cu deosebire atenție problema luptei împotriva risipei. Muncitorii și tehnicienii nu sunt educați să economisească fiecare gram de material, fiecare capăt de ață. Nu e deci de mirare dacă zilnic, în gunoierul ce se mătură din secții se mai pot găsi sute de cule „text” sau de alte materiale. Între culele strâmbate care — nici vorba — și ele s'ar mai putea folosi, se găsec și cule bune.

Din pricină că una din mașinile „Dope” nu e pusă la punct, ea coase anevoc, cu noduri, și se pierd zilnic zeci de metri de ață cu care s'ar putea coase cel puțin o pereche de încălțăminte.

★

Am arătat doar câteva aspecte din felul cum este organizată munca la „Tăbăcăria Națională”, unde se pierd zilnic avuții însemnate, care sunt ale întregului popor muncitor.

Această stare de lucruri nu poate continua! Organizația de partid dela „Tăbăcăria Națională” trebuie să se pună în frun ea luptei împotriva risipei, să mobilizeze pe toți muncitorii și tehnicienii la luptă pentru un regim sever de economii.

Orele emisiunilor în limba română ale postului de radio Moscova

Postul de radio Moscova emite zilnic pe timpul verii în limba română după următorul program:

La orele 12,30—12,45 pe lungimile de undă de 19,48 m.; 19,53 m.; 19,72 m.; 25,26 m.

Luni și Joi dela orele 12,30—13,00 pe celeiași lungimi de undă.

La orele 18,00—18,30 pe lungimile de undă: 19,48 m.; 25,26 m.; 30,9 m.

La orele 19,00—19,30 pe lungimile de undă de 19,48 m.; 25,26 m.

La orele 20,30—21,00 pe lungimile de undă de 19,48 m.; 25,26 m.; 30,9 m. și 320,9 m.

Joi și Duminică dela orele 22,30—23,00 pe lungimile de undă de 19,48 m. și 25,26 m.

RADIO — Miercuri 27 Septembrie 1950

RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI I. 6.10. Radio Jurnal. 6.35. Cântec interpretat de Ansamblul Armatei Sovietice. 7.30. Citirea articolului de fond din ziarul „Scenția”. 13.02. Bulletin de știri și Revista Presii. 13.45. Orchestra Ionel Dinicu, voce: Elisabeta Pavel. 14.15. Cântec Emil Gavriș. 15.00. Săptămăna muzicii polone: muzică de balet. 15.30. Radio Jurnal. 18.01. Emisiune pentru ostași. 18.30. Curs de limba rusă. 20.20. Poșta Cură. 21.00. Civilizația Atlantică. 21.10. Selecțiuni din opera „Ivan Susanin” de Glinka. 23.30. Radio Jurnal. 23.35. Simfonia în Mi bemol major de Mozart. RADIO ROMANIA. 7.00. Emisiune în limba maghiară. 13.30. Emisiune în limba germană. RADIO BUCUREȘTI I. 7.00. Mic con-

cert simfonic. 19.10. Carnet cultural: Cronica muzicii. RADIO BUCUREȘTI II. 13.30. Din Opera lui Brahms: Simfonia IV. a. 20.00. Seară de Operă. 26.00—23.00. Postul pe 32,4 m. Postul pe Unda Scurtă pe 25 m. și Radio România Liberă pe 48,3 m. emit pentru strătimate. RADIO TIMIȘOARA. 18.57—21.30. Emisiune pentru naționalitățile concloctate din R.P.R. RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI II. 19.00. Emisiune în limba maghiară. RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI ȘI RADIO BUCUREȘTI II. 19.30. Emisiune pentru tineret. 22.00. Radio Jurnal. RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI I ȘI RADIO TIMIȘOARA. 20.00. Radio Jurnal.

Mișcarea partizanilor păcii într'o nouă etapă

apariția lui, s'a demascat pe deplin ca un plan economic și politic de pregătire a unei invazii militare americane pe continentul european, ca un plan de completă supunere a țărilor din Europa Occidentală față de dictatul Wall-Street-ului.

De pe tribuna parlamentară, în presă și prin radio, propagandiștii unui al treilea război mondial propovăduesc pe față doctrina unei noi extermării a popoarelor în interesul dominației mondiale a imperialismului american. Reprezentanții oficiali ai guvernului Statelor Unite lansează apelul canibalic, cerând să se arunce bomba atomică asupra Coreei, Chinei, U.R.S.S., ceru în insolență sateliților lor să-și treacă economia pe picior de război. Ei organizează pretutindeni o cursă febrilă a înarmărilor și cer sporirea bugetelor militare, prelungirea duratei serviciului militar, transformarea țărilor din Europa Occidentală într'un arsenal și într'o rezervă de carne de tun în vederea unui război de agresiune. „Planul Marshall”, așa cum au spus comuniștii cu toată claritatea

actele fâșie de agresiune, la creșterea focarelor, unui nou război, la tăierea în aventurile lor războinice a meruetoilor și altor țări, pune în fața mișcării internaționale pentru pace sarcini noi, sarcini importante și de mare răspundere.

În Coreea bântue deja un război sângeros, deslănțuit de criminalii armuitorii americani din ordinul monopolizatorilor din Wall-Street. Acest război este dus cu o cruzime fără precedent, care întrece bestialitățile hitleriste, prezente în memoria tuturor. Imperialiștii americani calcă în picioare cu cinism și nerușinare toate normele de drept internațional, ațăre istoria războinică, cer cu insolență sateliților lor să-și treacă economia pe picior de război. Ei organizează pretutindeni o cursă febrilă a înarmărilor și cer sporirea bugetelor militare, prelungirea duratei serviciului militar, transformarea țărilor din Europa Occidentală într'un arsenal și într'o rezervă de carne de tun în vederea unui război de agresiune. „Planul Marshall”, așa cum au spus comuniștii cu toată claritatea

principala este de a lărgi programul mișcării împotriva războiului, împotriva oricărei agresiuni, împotriva propagandei pentru un nou război.

Mișcarea împotriva pericolului unui nou război și pentru consolidarea păcii trebuie să fie însoțită de o luptă multilaterală, împotriva cursei înarmărilor; cererea pentru întocmirea armeei atomice, ca armă de agresiune și de extermare în masă a oamenilor, este completată cu cererea pentru reducerea generală a înarmărilor și pentru un control efectiv asupra înțepăturii acestei reduceri, pentru distrugerea tuturor rezervei de arme de extermare în masă a oamenilor, oricare ar fi ele, pentru întocmirea propagandei atățătoare la război și pentru pedepsirea dușmanilor păcii și ai omniștii, cum sunt: Churchill, Dulles, Mac Arthur, Johnson, Moore Brabazon, Bradley, Paul Reynaud, Jules Moch și alții de teapa lor.

Aceste sarcini se reflectă în hotărârile sesiunii dela Praga a Biroului Comitetului permanent al Congresului mondial al partizanilor păcii. Aceste

Importante și urgente sarcini au fost tratate de congresele pentru apărarea păcii care au avut loc în ultimul timp într'o serie de țări. Astfel congresul general al partizanilor păcii din Polonia cere, „în numele întregului popor polonez, care este dornic să construiască în pace bazele unei vieți mai bune”, distrugerea oricărei mijloace de extermare în masă a oamenilor și întocmirea oricărei agresiuni și intervenții armate. Congresul comitetelor de luptă pentru pace din Republica Populară Română a cerut întocmirea propagandei războinice și instituirea de legi internaționale care să pedepsescă această propagandă; el a cerut ca „atațătorii la război și toți aceia care sub vreo formă oarecare încalcă cetățenii sau guvernele la război, să fie preveniți că vor fi judecați de popoarele lumii și vor fi aspru pedepsiți pentru instigare războinică”. Hotărârile Congresului partizanilor păcii din Finlanda subliniază deosebit de necesitatea de a lărgi programul mișcării. Cuvântările rostite la Congresul național al comitetelor pentru apărare

de masă, mai cu seamă în rândurile țăranilor, în rândurile femeilor și tineretului. Tărâna mea formează majoritatea populației globului pământesc. Ea formează de obicei baza de masă a armatei și de aceea țăranimea din toate țările este extrem de interesată în asigurarea unei păci grațioase. Femeile-mame și soții — suferă mai mult decât oricine de urmea grozavilor războiului. De aceea partizanii păcii trebuie să-și intensifice activitatea lor în rândurile țăranilor, în rândurile femeilor și tineretului, să atragă pe o scară mai largă organizațiile țărănești, de femei și de tineret la o participare directă în luptă pentru pace. Mari posibilități pentru activizarea mișcării partizanilor păcii există în Statele Unite, Anglia, Canada, în Țările Scandinave. Aceste posibilități trebuie să fie în întregime folosite.

În toate țările se desfășoară acum munca de pregătire pentru cel de al doilea Congres mondial al partizanilor păcii; se țin congrese și conferințe locale și naționale. Viața politică în fața mișcării partizanilor păcii sarcini noi de luptă. A ajuta pe partizanii păcii la îndeplinirea acestor sarcini, la pregătirea în vederea celui de al doilea Congres mondial, la extinderea luptei împotriva războiului — iată marea obligație și marea datorie a tuturor partidelor comuniste și muncitorești.

* Articol de fond publicat în „Pentru pace triplă” pentru democrație nr. 38 (98).

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri, privind campania muncilor agricole din toamna anului 1950

În fața clasei muncitoare și a țărănimii muncitoare stă ca sarcină importantă realizarea în bune condiții a campaniei agricole de toamnă, care cuprinde strângerea recoltei, înșămânțările și ogoarele de toamnă.

Importanța muncilor agricole de toamnă din anul acesta este cu atât mai mare, cu cât ele pun baza recoltei de cereale pentru primul an al Planului Cincinal. Deoarece strângerea recoltei și înșămânțările de toamnă se efectuează concomitent, este necesară mobilizarea tuturor forțelor și resurselor în vederea desfășurării în bune condiții a campaniei agricole de toamnă, pentru asigurarea unei recolte îmbelsugate.

Folosind experiența și știința înaintată sovietică, aplicând în practică metodele agrotehnice cele mai avansate, gospodăriile agricole de Stat, S.M.T., gospodăriile agricole colective, țărăni muncitori constituiți în întovăări și întreaga țărănie muncitoare vor putea asigura o sporire semnificativă a producției la hectar.

Realizarea în bune condiții și la timp a înșămânțărilor și ogoarelor de toamnă va face posibilă ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii dela orașe și sate.

În campania agricolă de toamnă care se desfășoară în condițiile ascuțitei lupte de clasă, organizațiile de Partid, organele Puterii de Stat și masa țărănimii muncitoare trebuie să-și întărească vigilența și să demaște orice încercare a chiaburilor și a altor dușmani ai oamenilor muncii de a împiedica desfășurarea în bune condiții a muncilor agricole; să lupte pentru obținerea unei producții cât mai mari, pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale celor ce muncesc la orașe și sate. În acest fel țărănimia muncitoare va contribui la întărirea economică a țării noastre și la lupta pentru construirea socialismului, pentru apărarea păcii.

În acest scop Comitetul Central al P.M.R. și Consiliul de Miniștri

Hotărâsc:

— Îndrumarea și coordonarea lucrărilor de recoltare, înșămânțare și ogoare, din toamna anului 1950, cade în sarcina Ministerului Agriculturii care va fi sprijinit de Comisia de Stat pentru Aplicarea Legii Sfatului Popular și de Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole.

— La regiuni, raioane și comune, această sarcină revine Comitetelor Provizorii ale Sfatului Popular, care prin organele lor vor asigura îndeplinirea la timp a muncilor agricole de toamnă.

— Ministerul Agriculturii, prin organele sale, va asigura un control permanent în vederea executării la timp și în bune condiții a sarcinilor din campania de toamnă. În acest scop, toți tehnicienii agricoli din serviciile centrale și exterioare vor fi mobilizați la muncă de îndrumare a gospodăriilor agricole de Stat, gospodăriilor agricole colective, S.M.T. și a întregii țărănimii muncitoare, pentru ca lucrările să fie executate în cele mai bune condiții agrotehnice.

— Comitetele Provizorii comunale vor împărtăși hotărârile comune în tarile de câmp, puse sub îndrumarea și controlul șefilor de tarle (paznic de câmp), potrivit instrucțiunilor date de Ministerul Agriculturii.

— Revizuirea și repararea întregului utilaj agricol, al gospodăriilor de Stat, S.M.T. și gospodăriilor agricole colective, precum și al gospodăriilor individuale, se va termina până la începerea campaniei.

— Centrele mecanice, atelierele S.M.T. și atelierele gospodăriilor agricole de Stat, după terminarea reparațiilor din cadrul unității respective, vor ajuta la reparațiile urgente ce se ivesc la gospodăriile agricole colective și la țărănimia muncitoare.

— Atelierele celorlalte departamente și instituții de Stat vor ajuta gospodăriile agricole de Stat și gospodăriile agricole colective să-și facă reparațiile grele și urgente ce se vor ivi în timpul campaniei.

— Comitetele Provizorii comunale, pe baza planului

de reparare a uneltelor, vor urmări și controla atelierele din comună, ca să lucreze pe tot timpul campaniei cu maximum de randament.

— Uniunea Cooperativelor de Consum va lua măsuri, iar Comitetetele Provizorii vor controla, ca toate uneltetele și mașinile dela centrele de închiriat mașini de pe lângă cooperative să fie revizuite, reparate și folosite în mod planificat, pe tot timpul campaniei.

— Comitetul pentru normarea și repartizarea combustibilului și lubrefianților va repartiza combustibilul și lubrefianții necesari atât sectorului agricol de Stat, cooperatist cât și celui particular, conform planului de aprovizionare. Deasemenea va repartiza Uniunii Cooperativelor de Consum cantitățile planificate de cărbuni, necesare atelierele pentru reparat uneltetele agricole.

— Ministerul Metalurgiei și Industriei Chimice și Ministerul Comerțului Interior vor livra până la 28 Septembrie, S.M.T.-urilor, gospodăriilor agricole de Stat și Centrocoperului, materialele și piesele de schimb prevăzute în plan necesare revizuirii și reparării uneltetele și mașinilor agricole precum și piesele necesare în timpul campaniei.

— Departamentul C.F.R. va asigura transporturile de semnificanță și materiale necesare campaniei de toamnă, planificând vagoane cu precădere la cererea Ministerului Agriculturii, Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și a celorlalte Departamente și Instituții ce au de făcut transporturi necesare bunei desfășurări a campaniei.

Executarea campaniei de înșămânțări

— Comitetetele Provizorii Regionale, Raionale și Comunale ale Sfatului Popular, vor avea grijă ca fiecare cultivator să-și asigure sămânța necesară executării planului de cultură, fie din producție proprie, fie prin schimb sau cumpărare. Sămânța trebuie să fie curățată cu 5 zile înainte de începerea campaniei de înșămânțări. La centrele de curățire, organizate în acest scop de Comitetetele Provizorii Comunale, conform instrucțiunilor Ministerului Agriculturii.

— Comitetetele Provizorii vor controla prin organele agricole calitatea și puterea de germinare a sămânțelor.

— Tehnicienii agronomi dela S.M.T.-uri și dela secțiunile agricole raionale răspund de calitatea sămânțelor și de seamă de gospodăriile agricole colective. Sămânța adunată dela membrii gospodăriilor agricole colective va fi schimbată cu sămânță de calitate superioară din fondul de sămânță al Statului.

— Gospodăriile agricole de Stat și fermele altor departamente și instituții sunt obligate să semene sămânțe recunoscute, condiționate și analizate conform standardelor de Stat.

— Ministerul Agriculturii va schimba sămânța necorespunzătoare a cultivatorilor cu sămânță bună din fondul Statului, la paritate echivalentă după barem.

— Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole va asigura și va pune la dispoziția Ministerului Agriculturii până la 28 Septembrie, sămânțele recunoscute ce au fost repartizate unităților agricole de Stat și gospodăriilor agricole colective, precum și cele destinate pentru schimbarea sămânțelor necorespunzătoare din sectorul gospodăriilor individuale.

— Tratarea sămânței de grâu, orz, secară, cu soluție de piatră vânăată, este obligatorie pentru toți cultivatorii și pentru toate instituțiile de Stat. Comitetetele Provizorii Comunale vor organiza în comune centre de tratare înregistrate cu tot utilajul necesar. Tratarea sămânțelor se va face sub îndrumarea, controlul și răspunderea tehnicienilor dela regiune, raion, S.M.T. și gospodăriile agricole de Stat, conform instrucțiunilor Ministerului Agriculturii.

— Comitetetele Provizorii Comunale vor termina înmănarea planului de cultură tuturor cultivatorilor până la data de 28 Septembrie. Până la aceeași dată se va în-

toarni pentru fiecare cultivator și planul de muncă pe atele și zile de lucru.

— Înșămânțările se vor executa în conformitate strictă cu epocile optime stabilite de Ministerul Agriculturii pentru fiecare regiune și pentru fiecare cultură în parte, conform hărții anexate.

— Executarea planului de cultură atât din punct de vedere cantitativ, cât și calitativ, este obligatorie pentru fiecare cultivator.

— Înșămânțările se vor face în primul rând în terenurile de pe care s'au recoltat plante leguminoase (maize, borceag, fasole, linte, lucernă, trifoi, ghizdei), furaje, plante industriale, cereale de primăvară, care au fost desmărșite și după ce s'a făcut și o arătură de toamnă și numai în lipsa acestor terenuri se va putea semăna în terenurile de pe care s'a recoltat porumb.

— Gospodăriile agricole de Stat și gospodăriile agricole colective vor alege pentru soiurile recunoscute cele mai bune parcele din terenurile lor, pe care le vor pregăti și înșămânța în cele mai bune condiții agrotehnice în scopul asigurării fondului de sămânță pentru anul viitor.

— În regiunile de deal și munte, terenurile slab destinate înșămânțării de toamnă, vor fi îngrășate cu gună de grajd, bine fermentată.

— Pentru a asigura o producție sporită la hectar prin înșămânțarea uniformă a sămânțelor, gospodăriile agricole de Stat, gospodăriile agricole colective și întovăririle vor folosi la maximum mașinile de semănat. La fel în sectorul particular se vor folosi mașinile de semănat dela centrele de închiriat mașini de pe lângă cooperative, mașinile din sectorul particular precum și cele din sectorul de Stat ce devin disponibile.

— Comitetetele Provizorii Comunale vor face un control zilnic pe teren, iar pe baza rapoartelor șefilor de tarle, vor întocmi situația înșămânțării, pe care o vor înainta Comitetelor Provizorii regionale, în seara zilelor de Miercuri și Sâmbătă. Comitetetele raionale vor comunica la regiuni în dimineața zilelor de Joi și Duminică, iar Comitetetele regionale la rândul lor vor comunica Ministerului Agriculturii în zilele de Joi și Duminică după ora 21.

— La terminarea campaniei, Comitetetele Provizorii Comunale vor verifica pe teren înșămânțările executate din tarla în tarla și vor încheia un proces verbal în care se va arăta suprafața înșămânțată pe culturi în sectorul de Stat, la gospodăriile agricole colective și în sectorul particular. Organele agricole regionale și raionale, vor verifica procesele verbale dela comune și vor înainta situația, centralizată pe regiuni, la Ministerul Agriculturii în termen de 15 zile dela încheierea campaniei de înșămânțări.

Recoltarea culturilor de toamnă

— Recoltarea culturilor de porumb, cartofi, sfeclă de zahăr și bumbac se va face pe măsura ajungerii lor la maturitate, după recomandările agrotehnice.

— Comitetetele Provizorii Comunale vor întocmi planul de recoltare și transport al recoltelor de pe câmp în comună și la bazele de recepționare, precum și planul de înșămânțări pe zile și pe atele, în așa fel, încât să asigure o bună desfășurare atât a campaniei de înșămânțări cât și a campaniei de recoltare.

— Ministerul Industriei Alimentare și Ministerul Industriei Ușoare, precum și celelalte Departamente și Instituții contractante de cultură specială, răspund de primirea și recepționarea imediată a produselor aduse de cultivatori și de achitarea obligațiilor contractuale.

— Comitetetele Provizorii Regionale, Raionale și Comunale vor asigura repararea inventarului viticol-pomicol necesar recoltării și conservării produselor viticole și pomicele.

— Gospodăriile agricole de Stat, precum și fermele altor Departamente și Instituții producătoare de seminceri

bisauuali, răspund de recoltarea și ansilarea întregii producții în condiții optime.

Executarea lucrărilor ogoarelor de toamnă

— Comitetetele Provizorii Regionale, Raionale și Comunale vor asigura executarea planului ogoarelor de toamnă până la 15 Noembrie a. c. Ogoarele se vor face la o adâncime de 20-22 cm., iar pentru culturile tehnice nu mai puțin de 25 cm. Terenurile destinate culturilor industriale vor fi ogorite cu precădere și în condiții optime.

— Odată cu ogoarele de toamnă, se vor împărtăși și îngropa sub brazdă gunutul de grajd, îngrășăminte chimice și ciocălii.

— Departamentele și instituțiile contractante de cultură industrială vor livra cultivatorilor îngrășăminte chimice necesare până la 10 Octombrie 1950.

— Comitetetele Regionale și Raionale ale Sfatului Popular vor asigura un control permanent în vederea realizării planului de înșămânțări și a tuturor muncilor agricole de toamnă. Organizațiile de Partid vor mobiliza în această muncă sindicatele, organizațiile de U.T.M., U.F.D.R., F.P., U.P.M., etc.

— Sindicatele de salariați agricoli vor organiza întrecerea socialistă în gospodăriile agricole de Stat și în stațiunile de mașini și tractoare.

— Salariații agricoli vor fi mobilizați pentru a asigura executarea planului de înșămânțări în cele mai bune condiții, demascând încercările de sabotaj ale chiaburilor.

— Se va organiza o largă întrecere între regiuni, raioane, comune, sectoare și gospodării, punându-se un deosebit accent pe calitatea lucrărilor.

— Gospodăriile de Stat și cele colective trebuie să fie în fruntea campaniei de recoltare și înșămânțări de toamnă, fiind un exemplu pentru țărănimia muncitoare.

— Presa centrală, locală, Comitetul de Radio, Comitetul Așezămintelor Culturale și Comitetul Cinematografic de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P.R., vor sprijini campania agricolă de toamnă printr-o susținută acțiune de lămurire în rândurile muncitorilor și ale țărănimii muncitoare.

— Organizațiile de Partid vor desfășura o largă muncă de agitație la sate. O deosebită importanță trebuie să fie acordată popularizării și aplicării în practică a metodelor agrotehnice sovietice.

— Se va face o largă difuzare a presei, biosurilor și o intensă muncă de lămurire dela om la om și din casă în casă.

— Uniunile Sindicale vor mobiliza muncitorii pentru sprijinirea campaniei agricole de toamnă, prin trimțterea la sate a echipelor de reparații, echipe culturale, etc. Comitetetele de Partid regionale și raionale vor mobiliza organizațiile de Partid din întreprinderi și instituții pentru îndeplinirea la timp a tuturor lucrărilor legate de campania agricolă de toamnă.

— Comitetetele de Partid regionale și raionale cât și organizațiile de bază din comune, pe baza unui plan de muncă complet, vor ajuta, îndruma și controla permanent munca Comitetelor Provizorii.

— Membrii de Partid dela sate trebuie să fie în fruntea campaniei agricole de toamnă dând exemple personale prin îndeplinirea sarcinilor la timp și în bune condiții.

— Campania de recoltare și înșămânțări de toamnă trebuie să ducă la întărirea organizațiilor de Partid și a organelor locale ale Puterii de Stat și la strângerea legăturilor lor cu masele.

— Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Române consideră că reușita campaniei agricole de toamnă va contribui la consolidarea alianței clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare, la obținerea de producții sporite și la întărirea economică a Republicii noastre Populare, pe drumul construirii socialismului.

COMITETUL CENTRAL AL P.M.R. CONSILIUL DE MINIȘTRI AL R.P.R.

Săptămâna Prieteniei Româno-Maghiare

O imagine vie a Ungariei noi

Vizitând Expoziția Republicii Populare Ungare

De câteva zile și-a deschis porțile în Capitală Expoziția Republicii Populare Ungare. În sala din „Bulevardul Magheru, multimea curge în șuvoi neîntrerupt prin fața standurilor și mașinilor expuse.

Din primele zile, Expoziția R. P. Ungare se bucură de un mare succes. Oamenii muncii din Capitală, care au auzit de realizările poporului muncitor din Republica noastră, vădită în această săptămână, au venit cu ochii lor să vadă o parte din aceste realizări.

Drept în fața, cum urci scările de piatră ale clădirii Expoziției de înălțimi deosebite și de altă portretul uriaș al tovarășului Stalin, portretele tovarășilor Mathias Rakosi și George Gheorghiu Dej, E. un simbol al frățietii între cele două popoare, frăție legată în luptă comună pe care o duc în lagărul păcii și socialismului.

Prietenia cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară, bogatul ajutor sovietic, colaborarea economică strânsă cu democrațiile populare, iată cheia minunatului progres economic realizat de R. P. Ungară, progres pe care oamenii muncii din țara noastră îl pot cunoaște acum mai bine, vizitând expoziția.

Producția de mașini-unelte, principala sarcină a industriei R. P. Ungare

În sala rezervată industriei grele, multimea de vizitatori se oprește vreme îndelungată în jurul minunatelor mașini fabricate în uzinele Republicii Populare Ungare. Partidul celor ce muncesc a pus ca principală sarcină economică țării dezvoltarea industriei de mașini-unelte. Fabricile de mașini-unelte din R.P. Ungară și-au sporit cu 74 la

ajutorul unui singur buton. Toate celelalte dispozitive se află înăuntrul mașinii. În felul acesta se usurează mult munca și protecția muncii este asigurată.

Produsele industriei grele stănesc admirația tuturor. Cu ajutorul industriei grele, cu puternicele mașini construite în anii planului trienal, sub îndrumarea și controlul de Partidul celor ce muncesc, au izbutit muncitorii maghiari să reconstruiască industria distrusă de război, să poartă lupta pentru construirea socialismului. În câteva standuri se pot vedea machetele mașinilor de construcție fabricate de industria grea. Iată macheta unei mari macarale plutitoare, cu două scripete ce pot ridica câte 50 și 100 de tone. Cu ajutorul unei astfel de mașini s'au refăcut podurile de peste Dunăre. Alături se află expus un ciocan pneumatic de bătut piloni. Asemenea ciocane au servit muncii de reconstrucție și sunt folosite astăzi cu succes pe șantierele țării.

Trecând prin fața standurilor Expoziției, vizitatorul se întreabă pe bună dreptate: Ungaria a fost o țară a cărei economie era distrusă de fascism în proporție de peste 40%. Foametea și sărăcia băntăiau acum 3-4 ani în republica vecină. Care e secretul unei atât de rapide transformări? Răspunsul nu-l greu de aflat. E deajuns să cercetăm cauzele care au dus la creșterea avântului economic, la primele succese ale operei de industrializare în Patria noastră.

Nu întâmpător Expoziția e deschisă de un uriaș panou reprezentând intrarea glorioasă a Armatei Sovietice în Ungaria. Eliberarea Ungariei de către Armata Sovietică și apoi ajutorul permanent al Uniunii Sovietice sunt cheia succesei luptei pe care o duc astăzi clasa muncitoare și poporul maghiar, sub conducerea

Partidului celor ce muncesc. Nică minunata, freză care este pusă în mișcare în mod automat, nici uriașă foarfecă de fier, tablă, nici strungurile perfecționate pe care le-am admirat, n'ar fi putut fi fabricate fără ajutorul sovietic în materiale, în mașini, în unelte. Experiența sovietică a fost deosebit de importantă în lupta pentru organizarea producției, pentru sporirea productivității muncii. Metodele stăhanoviștilor sovietici, ca cele ale strungurilor Pavel Bikov, ale textiliștilor Dublaga și ale altora care au vizitat Ungaria împărtășindu-și experiențele lor sunt aplicate pe scară tot mai largă în uzinele maghiare.

Iată, pe pereții Expoziției, portretele muncitorilor fruntași care au obținut deosebite succese aplicând metodele sovietice. Numele unora dintre ei, cum e cel al strungurii Imre Muszka, sunt cunoscute și în țara noastră. Dintre acești fruntași s'au ridicat cadrele de conducere ale economiei Republicii Populare Ungare, 20.000 de muncitori dețin astăzi posturi de conducere în industrie și economie. Ei sunt oameni călți în muncă, crescuți de Partidul celor ce muncesc.

În prima sală a Expoziției, alături de panourile reprezentând eliberarea țării de către Armata Sovietică, alte panouri vorbesc despre lupta Partidului Comunist Maghiar și apoi a Partidului celor ce muncesc, pentru eliberarea țării, pentru alungarea exploatorilor și apoi pentru construirea socialismului, pentru o viață bogată, fericită.

Expoziția R.P. Ungare e o oglindă vie a izbânzilor tot mai noi pe care poporul maghiar le cucerește pe drumul spre a ceastă viață nouă.

V. Albuțescu

Delegații maghiari au vizitat „Expoziția Permanentă I. V. Stalin”

Luni dimineața, Joboru Maqda, secretar de Stat la Ministerul Invățământului Public, al R. P. Ungare, conducătorul delegației care participă la Săptămâna Prieteniei Româno-Maghiare, împreună cu stăhanoviștii Gyula Marlon, Barnabas Varza și Szöllösi Iolya au vizitat „Expoziția Permanentă I. V. Stalin” din Capitală.

Un minunat spectacol dat de ansambluri artistice din R. P. Ungare

În cadrul manifestărilor din Săptămâna Prieteniei Româno-Maghiare, Duminică seară a avut loc, în sala Pacific, sub auspiciile Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, un spectacol de calitate la care s'au dat concursul Corul Radio al R.P. Ungare, ansamblul de dansuri al Uniunii Tineretului Muncitor din R.P. Ungară (Disz), acompaniat de orchestra populară Gyula Horvath.

La spectacolul de calitate au jucat parte dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tovarășul I. Chisnevski și alți membri ai Guvernului.

Au participat Ivan Kello ministrul R.P. Ungare, și alți membri ai Legației R.P. Ungare, precum și delegația maghiară, în frunte cu Joboru Maqda, secretar de Stat la Ministerul Invățământului Public.

Au mai fost de față Gabriel d'Arboussier, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Partizanelor Păcii, secretar general al Uniunii Democrate Africane, și criticul literar francez André Wurms.

Programul, compus din cântece de mase, cântece populare maghiare, cântece românești, cântece sovietice și dansuri populare maghiare din diferite regiuni, executate cu o deosebită măiestrie, a fost viu aplaudat.

„Lupta popoarelor din Africa pentru pace și libertate”

Conferința lui Gabriel d'Arboussier

Sub auspiciile Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R. P. R., Gabriel d'Arboussier, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanelor Păcii, secretar general al Uniunii Democrate Africane, a conferențiat luni după amiază la Casa Prieteniei Româno-Sovietice, despre „Lupta popoarelor din Africa pentru pace și libertate”.

Desvoltându-și conferința, Gabriel d'Arboussier a arătat cum imperialismul american și englezii caută să transforme Africa într-un instrument al planurilor lor de agresiune împotriva Uniunii Sovietice. Dar planurile imperialiste se lovesc pretutindeni de opoziția mereu în creștere a popoarelor din Africa.

Conferențiarul a amintit atitudine dărză a docherilor din Alger și Oran, care au refuzat să îmbarce armament pentru războiul colonial din Vietnam, precum și sutele de mii de semeni născuți străne pe Axel dela Stockholm în Africa de Nord.

Conferențiarul a arătat că după înfrângerea hitlerismului, popoarele din Africa au început o puternică mișcare de eliberare. În 1946 s'a înființat Uniunea Democrată Africană, care, cu toată împotrivirea guvernului francez, a reușit să trimită 15 reprezentanți în Parlamentul din Paris.

Noi știm că lupta noastră este o luptă grea — a spus în încheiere conferențiarul — dar libertatea și pacea nu se câștigă fără luptă. Noi știm că nu suntem singuri în lăgărul democrației și al păcii. Popoarele noastre simt direct astăzi ajutorul puternic al lagărului păcii, în ale cărui prime rânduri se găsește țara lui Lenin și Stalin. (Agerpres).

Conferința de presă dela Expoziția Republicii Populare Ungare

Luni dimineața a avut loc la Expoziția Republicii Populare Ungare, o conferință de presă, în cadrul căreia ministrul Industriei Ușoare al R. P. Ungare, Kiss Arpad, membru al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, a făcut declarații reprezentative despre România și străine în legătură cu dezvoltarea economică a Republicii Populare Ungare.

Numeroși ziaristi au pus apoi întrebări ministrului Industriei Ușoare al R. P. Ungare. Răspunzând acestor întrebări, tov. Kiss Arpad a prezentat noile tipuri de mașini-unelte create de industria maghiară după nălmăzirea și a vorbit despre muncă depusă pentru ridicarea nivelului tehnic și de specialitate, despre ajutorul prietenesc primit din partea Uniunii Sovietice, despre dezvoltarea mișcării stăhanoviște și altele. (Agerpres).

Comemorarea marelui compozitor maghiar Bela Bartok

Duminică dimineața a avut loc în sala Dalles, sub auspiciile Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, o mare comemorație a 5 ani dela moartea marelui compozitor ungar, Bela Bartok.

La festivitate au luat parte membri ai Guvernului, delegația maghiară care participă la manifestările din cadrul Săptămâni Prieteniei Româno-Ungare, reprezentanți ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, oameni ai artei și culturii, precum și un numeros public.

Au fost deasemenea de față Ivan Kello, ministrul R.P. Ungare și alți membri ai Legației R.P. Ungare.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de compozitorul Ion Chirescu, după care compozitorul Szekely Endre, a conferențiat despre viața și opera marelui compozitor ungar, Bela Bartok.

ULTIMELE STIRI

Peste 2.500.000 cetățeni ai Statelor Unite au semnat Apelul dela Stockholm

NEW YORK, 24 (Agerpres). — TASS transmite: Centrul de informații al Partizanilor Păcii din New York a anunțat că până la 22 Septembrie PESTE 2.500.000 CETĂȚENI AMERICANI AU SEMNAT APELUL DELA STOCK-

HOLM, în ciuda atacurilor, amenințărilor și teroarelor deslășuite de reacționarii americani. Intre cei care au semnat Apelul pentru pace se află peste 600 cunoscuți oameni de știință, membri ai clerului, scriitorii, fruntași sindical și membri ai corpului didactic, precum și alți

fruntași ai vieții publice din Statele Unite. Președintele centrului de informații, istoricul negru Dubois, a declarat că un număr de 2 milioane semnatari au fost strânse după deslășuirea agresiunii militare în Coreea. La New York au fost strânse peste 650.000 semnatari, la Chicago 220.000, în California peste 200.000 etc.

Parlamentul Statelor Unite a votat noi legi fasciste de prigonire a elementelor progresiste

WASHINGTON 24 (Agerpres). TASS transmite: În tendința sa de a intensifica „controlul asupra gândirii”, Congresul U.S.A. a aprobat și prezeră al spto seminare lui Truman așa numitul proiect de lege asupra „siguranței interne”. Pentru proiectul de lege asupra „siguranței interne” au votat 312 membri ai Camerei Reprezentanților și 51 senatori, împotriva lui votând 20 membri ai Camerei Reprezentanților și șapte senatori. Proiectul de lege prevede în-

registrarea imediată a tuturor membrilor Partidului Comunist și acordă guvernului dreptul ca în caz de război sau alte situații excepționale, să procedeze la arestarea în masă și trimiterea în lagăre de concentrare fără oroadă judecată preliminară a așa numitelor elemente subversive”, din rândul cărora, după cum se știe, potrivit autorităților reacționare americane, fac parte toți cetățenii cu vederi democratice. Acest proiect de lege interzice angajarea cetățenilor progresiști în funcțiuni care sunt

presupuse a avea o importanță „strategică”. Proiectul cuprinde deasemenea numeroase îngrădiri privind persoanele de origine străină. Luând cuvântul în Camera Re. prezentanților, Marcanon, membru în Partidul laborist american, a declarat că adoptarea acestui proiect de lege, care violează Constituția și călca în picior drepturile cetățenșii ale poporului american, înseamnă lichidarea ultimelor vestigii ale libertății democratice în Statele U. nite.

Partidul Comunist din Statele Unite cheamă poporul la luptă unită pentru înfrângerea fascismului american

NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS transmite: Imediat după ce Senatul a adoptat proiectul de lege fascist, McCarran-Kilgore, Comitetul Național al Partidului Comunist din Statele Unite și Comitetul Național al Partidului Progresist, precum și alte organizații progresiste, au publicat declarații în presă, arătând hotărârea lor de a lupta pentru abrogarea acestor legi fasciste.

În declarația Partidului Comunist se subliniază că „proiectul de lege ar fi putut fi respins, dacă Truman și spirii jinoșii săi din Federația Americană a Muncii și Congresul Organizațiilor Industriale ar fi depus eforturi reale în acest sens.” Subliniind că legea prevede numeroase metode pentru interzicerea oricărei activități politice în apărarea păcii, a drepturilor populației de culoare, etc., Comitetul Național al Partidului Comunist cheamă poporul american la luptă unită împotriva acestor măsuri. „A sosit timpul să întărăm toate organizațiile democratice ale muncitorilor și ale întregului

popor. A sosit timpul să ne ridicăm în apărarea drepturilor noastre democratice. A sosit timpul ca toți cei care urăsc fascismul să acționeze laolaltă indiferent de convingerile lor politice. Sindicatele trebuie să continue să intensifice lupta lor pe plan economic și să dubleze eforturile pentru a obține respingerea legii Taft-Hartley. Populația de culoare trebuie să-și întărească unitatea, să lupte cu hotărâre pentru satisfacerea revendicărilor ei în vederea obținerii unui program de adevărată drepturi cetățenești și să consolideze legăturile ei cu sindicatele și cu toți simpatizanții acestora. Nimeni nu trebuie să dea inapoi în fața acestei noi încercări de a intimidă pe toți cei care doresc pacea și luptă împotriva unui război mondial atomic. Congresul Statelor Unite a violat Constituția țării noastre. Poporul american trebuie să apere Constituția și legea drepturilor omului. Legile care acordă forțelor fasciste libertatea să-și impună dominația teroarelor. POPORUL TREBUE SĂ ÎMPEDICE ALUNECAREA

Sentința în procesul unor spioni titoiști din R. P. Albania

TIRANA 25 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite: În R. P. Albania a început procesul a șase spioni titoiști. În cadrul procesului a fost interogată acuzații Zaim Banuși — șeful bande de spioni — care furniza serviciul de spionaj titoiști (U.D.B.) informații cu caracter militar, politic și economic. Acuzații a recunoscut în cursul celui de al doilea război

mondial, împreună cu complicele lui, trădătorii și dușmanii poporului albanez, Miharek Bairacfar, et al luptă împotriva partizanilor. După demascarea trădării lui Tito, Banuși a fugit în Iugoslavia. Banuși a declarat că el a fost chemat la U.D.B. unde l'a propus să devină agent titoiști, ceea ce a acceptat. El a recunoscut că din ordinul U.D.B. a trecut de 14 ori pe teritoriul albanez pentru a culege informa-

ții cu caracter de spionaj, în vederea săvârșirii de acte de sabotaj și esanice. Banuși a asasinat, din ordinul titoiștilor, pe președintele consiliului popular din satul Kala și a incendiat școala din localitatea Merina. Tribunalul a condamnat la moarte pe Zaim Banuși și la pedepse între 6—15 ani muncă silnică pe ceilalți acuzați.

Populația din Düsseldorf protestează împotriva teroare anticomuniste a autorităților engleze

BERLIN 24 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează din Düsseldorf, Agenția ADN, la 19 Septembrie, peste 40 agenți din serviciul secret englez însoțiți de peste 100 poliști germani și funcționari ai poliției criminale au percheziționat sediul din Düsseldorf al Partidului Comunist din Germania Occidentală. Totodată s'au făcut percheziții la sediul din Düsseldorf al

Tineretului Liber German, precum și la sediul din Essen al conducerei Tineretului Liber German din landul Renania de Nord-Vestfalia. Poliția a confiscat toate materialele pregătite pentru a propăria întrunire a celor 100.000 tineri luptători pentru pace din Germania Occidentală. Percheziția făcută la sediul din Düsseldorf al Partidului Comunist a fost condusă de șeful ad-junct al poliției orașului, colo-

nelul May. Agenții serviciului secret englez au percheziționat camerele de lucru ale deputaților comunisti, au confiscat documentele de partid, cartofete, precum și o serie de buletine și ziare. În timpul acestor percheziții, câștigările au fost înconjurte de cordoane de poliție, în timp ce pe străzi s'au strâns mase de oameni, din mijlocul cărora răsună strigății: „Afară cu englezii!”

PE SCURT

● Peste 50.000 de tineri și tinerice din Peking au participat la meetingul convocat la 24 Septembrie pentru a saluta delegația F.M.T.D. sosită în capitala R. P. Chineze pentru a lua parte la serbările ce se vor desfășura cu prilejul aniversării proclamației Republicii Populare Chineze. ● Într'un apel adresat O.N.U. de către deținuții politici greci din lagărul de concentrare Agios-Evstratis se arată că în acest lagăr se află de peste 3-4 ani un număr de 2.840 deținuți, fără ca împotriva lor să se pronunțat vre o sentință judecătorească. Ei trăiesc în condiții îngrozitoare. ● Printre cei care au semnat a. pelul se află Gavrilidis, conducătorul Partidului Agrarian; generalul Sarafis, fost comandant al armatei populare de eliberare Elas; fostul ministru Hadji Mihajis; generalul Avgheropoulos, comandantul trupelor armatei populare de eliberare din Vestul Greciei; Imvriotis, profesor la U-

niversitatea din Salonici; scriitorii Ritsis, Kornaros, Ludemis și numeroși alții. ● La Paris s'a deschis Conferința Internațională a oamenilor din industria metalurgică care va lua în discuție problemele luptei împotriva planului Schuman care prevede fuzionarea industriei carbonifere și metalurgice a Franței, Germaniei Occidentale și altor țări din Europa Occidentală sub conducerea capitalului american. Luând cuvântul în cadrul conferinței, reprezentanții industriei metalurgice din Italia, Luxemburg, Anglia, Franța și Belgia au relevat consecințele grave ale planului Schuman pentru țările respective. ● Partidul Comunist și alte partide și organizații democratice din Indonezia luptă pentru crearea unui Front unit național democrat al poporului indonezian.

● Într'un apel adresat O.N.U. de către deținuții politici greci din lagărul de concentrare Agios-Evstratis se arată că în acest lagăr se află de peste 3-4 ani un număr de 2.840 deținuți, fără ca împotriva lor să se pronunțat vre o sentință judecătorească. Ei trăiesc în condiții îngrozitoare. ● Printre cei care au semnat a. pelul se află Gavrilidis, conducătorul Partidului Agrarian; generalul Sarafis, fost comandant al armatei populare de eliberare Elas; fostul ministru Hadji Mihajis; generalul Avgheropoulos, comandantul trupelor armatei populare de eliberare din Vestul Greciei; Imvriotis, profesor la U-

Un comentariu al agenției TASS în legătură cu aniversarea ziarului „Scânteia”

MOSCOVA, 25 (Agerpres). — Agenția TASS transmite următorul comentariu în legătură cu împlinirea a 6 ani de apariție legată a ziarului SCÂNTEIA, organul central al Partidului Muncitoresc Român. Până în 1944, timp de 13 ani, SCÂNTEIA a apărut în ilegalitate. Ziarul SCÂNTEIA are în prezent un tiraj de peste 700.000 exemplare.

Numărul corespondenților ziarului este în prezent de 11.000. Ziarul popularizează în paginile sale mărețele idei ale marxism-leninismului, demască ideologia dușmănoasă, chiamă masele la muncă plină de abnegație, la vigoare în lupta pentru pace, le educă în spiritul dragostei pentru patrie față de Uniunea Sovietică și marele Stalin.

Grupul de țărani care a plecat în Caucazul de Nord va lua cunoștință de cultivarea bumbacului fără irigație, de creșterea vitei de vie și grădinarilor din colhozuri. Unul din grupuri va vizita R.S.S. Georgiană și locul natal al lui I. V. Stalin, orașul Gorl. Un alt grup al delegației va vizita Republicile din Asia Centrală: R.S.S. Uzbekă, R.S.S. Kirghiză și R.S.S. Kazahă.

Vizitele în Uniunea Sovietică ale delegației de țărani muncitori din R. P. R.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: Delegația de țărani muncitori români, compusă din 210 persoane, după o ședere de două zile la Moscova, a părăsit la 23 Septembrie capitala Uniunii Sovietice, plecând în grupuri, în diferite regiuni și Republici ale țării. În R.S.S. Ucraineană, oaspeții vor vizita o serie de colhozuri și stațiuni de mașini și tractoare, uzina de tractoare, In-

stytutul din Askania-Nov de acclimatizare și hibridizare a vitei. Grupul de țărani care a plecat în Caucazul de Nord va lua cunoștință de cultivarea bumbacului fără irigație, de creșterea vitei de vie și grădinarilor din colhozuri. Unul din grupuri va vizita R.S.S. Georgiană și locul natal al lui I. V. Stalin, orașul Gorl. Un alt grup al delegației va vizita Republicile din Asia Centrală: R.S.S. Uzbekă, R.S.S. Kirghiză și R.S.S. Kazahă.

Sedința Prezidiului Academiei de Științe a U. R. S. S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 Septembrie s'a ținut o ședință largită a Prezidiului Academiei de Științe a U. R. S. S., consacrată problemelor dezvoltării științei sovietice în legătură cu grandiosul plan de transformare a naturii. Secretarul Academiei de Științe

a U. R. S. S., Alexandr Topciev, a prezentat un raport, în care a subliniat necesitatea intensificării studiilor științifice în diferite domenii, în legătură cu noile construcții gigantice hotărâte de Guvernul Sovietic. Topciev a relatat despre entuziasmul cu care oamenii de știință au primit noile proiecte.

Delegația guvernamentală a R. D. Germane a sosit la Sofia

SOFIA 24 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: La 23 Septembrie a sosit la Sofia delegația guvernamentală a R. D. Germane în frunte cu

Walter Ulbricht, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Germane. Delegația va purta negocierii în legătură cu colaborarea dintre R. D. Germană și R. P. Bulgaria.

Noi victorii ale Armatei Populare Vietnameze

SHANGHAI, 25 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s'a anunțat, unitățile Armatei Populare Vietnameze au ocupat zilele trecute puternica fortăreață franceză Donghe, situată la 45 km. Sud-Est de Kao-

bank. Au fost omorâți sau răniți 200 de soldați și luați prizonieri 253 soldați francezi, printre care și comandantul garnizoanei Donghe. Armata Populară a capturat numeroase materiale de război.

Criminalii agresori americani pustiesc orașele și nimicesc populația pașnică a Coreei

PHENIAN 24 (Agerpres). — TASS transmite: Comisia Comitetului Central și Frontului Unit Patriotic Democrat Coreean pentru cercetarea și stabilirea daunelor și crimele comise de agresorii americani și clica lui Li San Man a dat publicității al doilea comunicat al său. În prima parte a comunicatului Comisiei sunt arătate fapte privilegiate la bombardarea cartierelor de locuințe ale orașelor și satelor din Coreea de către aviația americană. Ca urmare a bombardării sălbatice a locuințelor din orașele și satele fără niciun fel de obiective militare, majoritatea orașelor și satelor au fost transformate în ruine.

Incepând dela 2 Iulie, vasele de război și avioanele americane au bombardat și mitraliat în mod barbar un sat de pescari din districtul Ciuncheon de pe litoralul de Est al provinciei Kanwon de Sud, aruncând asupra satului mil de obuze. La 2 Iulie, două crucișătoare americane și un distrugător au bombardat satul cu tunuri de 44 și 80 mm, aruncând sute de obuze. Ca urmare a acestui atac, au fost arse 164 case și peste 1000 de familii (4122 persoane) au rămas fără adăpost. La 9 Iulie, patru avioane americane de bombardament au săvârșit un atac sălbatc asupra Kymyon-ului din districtul Yncion în provincia Ciuncheon de Nord, aruncând 70 bombe incendiarie și explozive, datorită cărui fapt au fost arse până la temelie 99 case (țărănești și grav avariate 144 case. La 16 Iulie, opt avioane americane de tipul „B-29” au atacat de două ori localitatea Anson din provincia Kengi, aruncând peste 90 bombe incendiarie și explozive, distru-

gând până în temelie clubul u-nel fabricii, școala tehnică de po-lănă fabrică, o creșă și terenul sportiv. În regiunile eliberate ale provinciei Ciuncheon de Sud, avioanele americane au efectuat în repetate rânduri bombardamente sălbatice, distrugând numeroase instituții culturale, instituții de stat și case de locuit. Aceste cazuri, precum și atele menționate în partea a doua a comunicatului Comisiei, dovedesc distrugerea barbară premeditată a culturii naționale și a bunurilor materiale și culturale ale poporului coreean de către intervențiștii americani.

În a treia parte a comunicatului Comisiei sunt arătate cazurile de exterminare în masă a populației coreene în urma bombardamentelor și mitralierii barbare a orașelor, satelor și așezărilor de pescari din Coreea de către aviația americană. Comunicatul Comisiei menționează sute de astfel de cazuri de exterminare barbară a populației coreene de către intervențiștii americani. În cea de a patra parte a comunicatului sunt enumerate numeroase cazuri de distrugere premeditată de către agresorii americani a întreprinderilor industriale coreene, cu scopul de a submina economia Coreei.

La 9 August, zece avioane americane au aruncat sute de bombe asupra morții din districtul Namdomun, distrugând-o complet. La 10 August 4 bombardiere americane care au atacat Phenian, au bombardat filinta de mătase artificială, distrugând-o parțial. Bombardierile americane au avariat deasemenea o secțiune a fabricii de ciment din Heclu. La

22.1', un avion american a trecut frontiera chino-coreeană și a sburat deasupra satului Liakușo în districtul Kuantien din provincia Liaoning și apoi a dispărut în direcția Sud. La ora 22.15', un alt avion american a apărut deasupra localității Antung, venind dinspre Nord-Est, și a aruncat 12 bombe asupra părții de Nord-Est a orașului. Un număr de trei cetățeni chinezi, între care un copil, au fost răniți. Deasemenea numeroase locuințe au fost avariate. La orele 22.19' avionul american a dispărut înspre Sud.

PHENIAN 24 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță postul de radio Phenian, un număr de 50 membri ai Adunării Naționale a Coreei de Sud au trimis președintelui Consiliului de Securitate și secretarului general al O.N.U. un mesaj în care se spune: Pentru înfăptuirea țelurilor lor împotriva agresorilor americani bombardazez orașele și satele pașnice coreene, transformându-le în scrum, și ucid fără cruțare populația pașnică, bătrâni, femei și copii. În acest război, agresorii americani violează toate regulile și convențiile Internaționale, săvârșind cele mai sălbatice fărâdelegi.

Noi, membrii Adunării Naționale, indignați de atrocitățile americane, cerem cu hotărâre să se adopte cu urgență măsuri pentru încetarea imediată a agresiunii americane în Coreea și retragerea din Coreea a trupelor străine.

PHENIAN 24 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatele din ziua de 23 Septembrie ale Inaltului Comandament al Armatei Populare a R. P. D. Coreene se spune: Pe toate fronturile, unitățile Armatei Populare continuă să dea lupte crâncene de apărare împotriva inamicului. Unitățile Armatei Populare, care au optit ofensiva forțelor americane debarcate în regiunea Vondynpho (Eitoho) și Suwon (Suigen), dau lupte înverșunată provocând inamicului pierderi în oameni și material. Înjunțarea unităților americane debarcate în regiunea Yncion (Cemulpu) a fost oprită de contraatacurile unităților Armatei Populare. La 23 Septembrie, unități răzlete ale trupelor americane, sprijinite de avioane, tancuri și artilerie, au continuat încercările de a pătrunde în Seul. Dar unitățile

Armatei Populare au respins aceste încercări ale inamicului. Unitățile Armatei Populare au distrus 5 tancuri, 4 tunuri grele, peste 20 tunuri de diferite calibre, peste 30 camioane, precum și numeros alt material. Au fost ucisii sau răniți aproximativ 1.200 soldați și ofițeri inamici. La 22 Septembrie, unitățile de apărare a coastei ale Armatei Populare au scufundat prin foc de artilerie pe coasta de Est 2 torpiloroare americane care încercau să alace regiunea din apropiere de Pohang (Hokodo). La 23 Septembrie, unitățile Armatei Populare au doborât, pe toate fronturile, 7 avioane americane; în regiunea Ciunhua (Tiuwa) a fost doborât un avion de luptă american.

PHENIAN 24 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță postul de radio Phenian, un număr de 50 membri ai Adunării Naționale a Coreei de Sud au trimis președintelui Consiliului de Securitate și secretarului general al O.N.U. un mesaj în care se spune: Pentru înfăptuirea țelurilor lor împotriva agresorilor americani bombardazez orașele și satele pașnice coreene, transformându-le în scrum, și ucid fără cruțare populația pașnică, bătrâni, femei și copii. În acest război, agresorii americani violează toate regulile și convențiile Internaționale, săvârșind cele mai sălbatice fărâdelegi.